



TRPIEŤ S KRISTOM



Pevným bodom akéhokoľvek teologického uvažovania je kristocentrizmus, t.j. zameranie našej najvyššej pozornosti na Krista, na Jeho dielo, ktoré vykonal, ktoré koná a ktoré bude konať. Témou úloh pre tretí štvrtrok bude „trpieť s Kristom“. Čo to ale znamená? Netrpel Kristus náhodou preto, aby sme

my nemuseli prechádzať utrpením? Praje si Boh, aby sme trpeli? Nie je to návrat k stredovekému praktizovaniu pokánia ako sebatrýznenia? Skúsme sa pozrieť na dôležitý text v Gal 2,19-21:

„Ja som však skrze zákon umrel zákonu, aby som žil Bohu. S Kristom som ukrižovaný. Už nežijem ja, ale žije vo mne Kristus. A život, ktorý teraz žijem v tele, žijem vo viere v Božieho Syna, ktorý ma miloval a vydal seba samého za mňa. Nepohrdam Božou milosťou, lebo ak je spravodlivosť skrze zákon, potom Kristus nadarmo umrel.“

Hneď prvá veta nám môže robiť problémy. Čo to znamená „skrze zákon umrieť zákonu“? O akom zákone je tu reč? Keď apoštol Pavol hovorí o nomos, t.j. zákon, má tým na mysli písmo Starého zákona. Apoštol Pavol nikdy nekritizuje zákon ako taký, ale kritizuje určitý prístup k zákonu, alebo môžeme povedať aj interpretáciu zákona. Ježiš vo svojej Kázni na vrchu hovorí, že neprišiel zákon zrušiť, ale naplniť (Mat 5,17). Naplnenie zákona je teda v Ježišovi. Zomrieť zákonu znamená, že zákon už nemá nad Pavlom odsudzujúcu moc. Lebo Kristus zákon naplnil. Kristus prišiel preto, lebo my ľudia sme zhršili (prestúpili zákon). Kristus svojím životom naplnil zákon a svojou smrťou naplnil zákon v tých, ktorí v neho veria, tzn., že On spravodlivý a bezhriešny zomrel za nás – nespravodlivých a hriešnych. Ak veríme v zástupné dielo vykúpenia Ježiša Krista, potom sme aj my skrze zákon zomreli zákonu (alebo presnejšie dôsled-

kom nášho prestúpenia zákona), aby sme žili Bohu. V Liste Rimanom 6,10 hovorí Pavol o Kristovi: „Totiž smrťou, ktorou zomrel, zomrel pre hriech raz navždy, ale život, ktorý žije, žije Bohu.“ To má dôsledky pre veriacich, preto pokračuje vo verši 11: „Tak aj vy usudzujte, že ste mŕtvi hriechu, ale žijete Bohu v Ježišovi Kristovi.“ Jednoducho povedané, ak sme prijali vierou Ježiša Krista ako svojho Spasiteľa, potom jeho smrť na kríži je počítaná, ako by sme my zomreli za svoje hriechy. Už nemôže zomrieť druhou smrťou ten, za ktorého zomrel Kristus. Preto Pavol hovorí: „S Kristom som ukrižovaný.“ Toto je radostné zvolanie, pretože Kristovým krížom stráca zákon svoju odsudzujúcu moc pre tých, ktorí v Neho veria.

Apoštol Pavol ide ešte ďalej a hovorí, že už vlastne nežije on, ale v ňom žije Kristus (Gal 2,20). Máme však istý problém. Kristova smrť prepla dejiny tohto sveta z Adamovej epochy do epochy Božieho kráľovstva alebo epochy Krista ako nového Adama. V Kristovi sme síce zvíťazili nad hriechom, ale žijeme stále „v tele“ (v. 20). Život v tele znamená mať sklon k hriechu. Sme akoby uviaznutí medzi dvoma epochami. Už nie sme starým stvorením, ale ešte nie sme ani plne novým stvorením. Je to podobné Izraelitom na púšti. Už neboli otrokmi v Egypte, ale ešte neboli v zaslúbenej zemi. Preto „žiť Bohu“ značí život viery. Viera v realitu, ktorá sa však plným spôsobom ukáže až v budúcnosti – keď sa Kristus vráti druhýkrát. Znamená to žiť vo viere, že Ježiš už za naše hriechy zaplatil (v. 20b), a preto napriek našim zlyháním druhá smrť už nad nami nemá moc.

Pavol to nakoniec uzatvára jasným vyhlásením vo v. 21, kde hovorí, že ak by bolo možné získať spravodlivosť na základe plnenia Božieho zákona, potom by Kristova obeť bola zbytočná. Ale keďže vieme, že Ježiš nezomrel zbytočne, znamená to, že naše ospravedlnenie zas a znovu závisí od Božej milosti. Teda nie od toho, čo robíme my, ale od toho, čo vykonal Kristus. Trpieť spolu s Kristom neznamená, že sa máme naschväť vystavovať utrpeniu, ale znamená to, že si uvedomujeme svoju terajšiu rozpoltenosť medzi dvoma epochami. Už nie sme otrokmi hriechu, ale ešte nie sme v premenených telách na novej zemi. Pavol toto utrpenie charakterizoval v Liste Rimanom 7,25: „Bohu vďaka skrze Ježiša Krista, nášho Pána. A tak teda ja sám svojím rozumom slúžim Božiemu zákonu, ale telom zákonu hriechu.“

Pavel Moudrý, vedúci Oddelenia sobotnej školy pri SZ CASD



K SITUÁCIÍ V SÚVISLOSTI S VOJNOU NA UKRAJINE:

„Blahoslavení hladní a smádní po spravodlivosti, lebo oni budú nasýtení. Blahoslavení milosrdní, lebo im sa dostane milosrdenstva.“ (Mat 5,6.7)

Milé sestry a bratia, s veľkými obavami sledujeme eskaláciu vojnového konfliktu na Ukrajine, ktorý so sebou prináša tie najhoršie následky v podobe ľudských obetí, zranení a ničenia miest a dedín. Mnohí ľudia sú v ohrození života a dostávajú sa do krajnej núdze, kedy od nás potrebujú naliehavú pomoc.

Ďakujeme za vaše modlitby a solidaritu s trpiacimi, ktorú ste prejavili tým, že ste darovali finančné prostriedky alebo poskytli praktickú pomoc. Zároveň naďalej vyzývame k modlitbám predovšetkým za obyvateľov v ohrozených oblastiach, ktorí nemajú nijakú únikovú cestu a už niekoľko dní zotrávajú v úkrytoch s nádejou, že ich Pán Boh zachová pri živote.

Jedna z foriem pomoci je prostredníctvom organizácie ADRA, ktorá vyhlásila verejnú zbierku. Prispieť do zbierky môžete ľubovoľnou čiastkou na toto číslo účtu:

SK83 8330 0000 0028 0179 0152; VS: 2022001



Všetci, ktorí pracujú vo svojich mobilných telefónoch s aplikáciami svojich bánk, stačí po jej otvorení pri zadávaní platby nasnímať k článku pripojený QR kód a upraviť sumu, ktorá je prednastavená na 10 eur, podľa slobodného rozhodnutia darcu.

Prispieť môžete aj zaslaním darcovskej SMS na tel. č. 877 v tvare DMS ADRA (DMS medzera ADRA). Cena darcovskej SMS správy je 2 eurá. Všetky informácie nájdete na:

<http://www.donorsforum.sk/>

Ďalšou formou pomoci je aktívna ponuka prostredníctvom webovej stránky

<https://ktopomozeukrajine.sk/>

Pre utečencov sú kompletne informácie na tomto odkaze:

<https://ua.gov.sk/sk.html>

Česko-Slovenská únia v spolupráci s jednotlivými združeniami vytvorila krízový tím pripravený pomôcť tiež našim sestram a bratom z Ukrajiny, ktorí už prišli alebo sú na ceste na Slovensko alebo do Českej republiky. V tejto oblasti úzko spolupracuje-

me s ukrajinskou adventistickou komunitou na oboch stranách hraníc. Pre tento druh pomoci sme zvolili hlavného koordinátora, ktorým je pre Slovenskú republiku Mirka Maláriková, tel. +421 905 400 052, email: sekretariat@casd.sk

Je dôležité, aby pomoc bola koordinovaná a nekonali sa individuálne akcie, ktoré môžu situáciu skôr skomplikovať. Pokiaľ chcete ponúknuť ubytovanie pre sestry a bratov z Ukrajiny alebo hľadáte ubytovanie pre niekoho zo svojich blízkych, ktorí sú na ceste z Ukrajiny, kontaktujte svojich zborových kazateľov, ktorí sú pravidelne informovaní.

Ako veriaci sa máme jasne a zreteľne postaviť zlu. Na druhú stranu nevytvárajme bariéry a stavajme mosty medzi ľuďmi rôznych národov i opačných názorov.

Pripájame sa k výzve predsedu Generálnej konferencie Teda Wilsona, aby sme „prosili Pána v modlitbe za pokoj a povzbudenie pre našich vzácných členov v Euroázijskej divízií a po celom svete. Nech Pán prinesie uzdravenie a pokoj do sveta, v ktorom panuje napätie. Veríme, že Kristus príde skoro. Akú blahoslavenú nádej máme, keď môžeme prebývať v pokoji v jeho rukách“.

S bratským pozdravom Mikuláš Pavlík, František Kolesár a Stanislav Bielik

TÝŽDEŇ DUCHOVNEJ OBNOVY 2022

<https://tdo.casd.sk/>



Milí priatelia, všetci, ktorí túžite po spoločenstve s Bohom i s ľuďmi a chcete prežiť zmysluplný týždeň s tými, čo po tom túžia rovnako ako vy, prijmite naše srdečné pozvanie na letný TÝŽDEŇ DUCHOVNEJ OBNOVY. Uskutoční sa od 24. do 31. júla 2022 v príjemnom prostredí hotela SOREA Ľubovňa, v Starej Ľubovni na severe Slovenska v Prešovskom kraji. Stretneme sa, aby sme prežili spoločné chvíle pri štúdiu Biblie, modlitbách, zážitkových aktivitách s duchovnou tematikou, zdieľaní, spoločenstve, oslave Pána



Boha, spoznávaní okolitej prírody, relaxácii a rekreácii. K 17.5.2022 sú takmer všetky miesta obsadené, overte na: sekretariat@casd.sk!



Videopozvánka:

https://www.casd.sk/wp-content/uploads/2022/04/pozvanka-TDO_2022.mp4

S bratským pozdravom Slovenské združenie Cirkvi adventistov siedmeho dňa

DRUHÝ ČESKO-SLOVENSKÝ KONGRES RODÍN 2022



Tatry 2022 Kongres rodín

**LABYRINT
VZŤAHOV
A CESTA VON**
www.domadobre.eu

1.-5.7. 2022

Viete už, kde tento rok počas leta strávite rodinnú dovolenku? Pokiaľ túžite spolu s vašími najbližšími prežiť niekoľko nezabudnuteľných dní v nádhernom prostredí a v skvelej atmosfére plnej neopakovateľných okamihov, tak neváhajte, vyhradte si čas hneď na začiatku prázdnin a pridajte sa k nám!



Vo svojich diároch si zarezervujte termín kongresu 1. – 5. júl a prihláste sa na:

<https://www.domadobre.eu/udalosti/kongres-rodin-2022/> alebo nasnímaním pripojeného QR kódu. A poznáte to, kto skôr príde...

Videopozvánka:

<https://www.casd.sk/wp-content/uploads/2022/05/Kongres-rodin-2022-pozvanka.mp4>

*Realizačný tím kongresu: Radek Jonczy, Ludo a Adrika Činčalovci,
Martin Žůrek, Jakub Chládek, Daniel Márfoldi, Petr Adame,
Grétko a Dušan Bielikovci, Tomáš Bojda*



Stretnutie učiteľov DSŠ „Späť alebo ďalej?“



Späť alebo ďalej?

17. – 19. jún 2022

Hotel Selský Dvůr, Strážovice

Pozývame ťa na stretnutie učiteľov DSŠ a obnovu vzájomného spoločenstva v tejto službe. Stretnutie bude 17. – 19. júna 2022 v Strážovicih.

Pretože sme nenašli voľné priestory v tomto dátume na Slovensku, stretnutie sa uskutoční kúsok za hranicami, v krásnom prostredí južnej Moravy, nazývanom české provenšálsko. Veríme, že miesto nebude prekážkou na stretnutie a obnovenie spoločenstva tejto služby.

Chceme sa venovať téme návratu do našich zborov a detských škôl/škôlok, ale aj tomu, či sa môžeme vrátiť k „starým“ spôsobom. Chceme sa spoločne zdieľať, motivovať, ale aj duchovne a odborne porásť. Chceme pozvať aj vzácných ľudí, ktorí nám môžu byť požehnaním a posunúť nás ďalej.

Teším sa na každého z vás. Pokiaľ máte čokoľvek na srdci, napíšte mi alebo zavolajte. Prihlásiť sa môžete do 31. mája 2022 na dss.casd.sk/ďalej.



Lýdia Grešová, vedúca Oddelenia DSŠ pri SZ CASD, +421 949 840 414, Igresova@casd.sk

Biblické úlohy 3Q/2022: TRPIEŤ S KRISTOM

Počas tretieho štvrtroku 2022 budú veriaci zo zborov Cirkvi adventistov siedmeho dňa študovať tematiku s názvom: TRPIEŤ S KRISTOM. Autorom predmetných Biblických úloh je Gavin Anthony. Vyrastal na Srí Lanke ako dieťa misionárov. Pracoval ako kazateľ v An-



glicku a počas písania týchto lekcí pôsobil ako predseda združenia na Islande.

Materiály k spoločnému štúdiu pripravuje Oddelenie sobotnej školy. Na jej stránke je možné nájsť aj niektoré pomocné materiály k predmetnej biblickej úlohe. Zájemcovia si môžu biblické úlohy v tlačenej forme objednať u svojich zborových traktátnikov. Elektronická verzia celej biblickej úlohy v PDF sa vám otvorí po načítaní pripojeného QR



kódu. Všetky ďalšie informácie nájdete tu: <https://sobotnaskola.casd.sk/>

Oddelenie komunikácie SZ CASD

Študentské pastoračné centrum v Bratislave – prihlasovanie na ubytovanie

Milí študenti,

po lete sa začne školský rok 2022/2023. Vysokoškoláci, ktorí sa chystajú študovať v Bratislave, môžu požiadať o poskytnutie ubytovania v Študentskom pastoračnom centre na Cablkovej 3. Žiadosť o ubytovanie, aj s podmienkami ubytovania a dátumom zaslania, nájdete v pripojenom dokumente:

Prihlasovací formulár v PDF:

<https://www.casd.sk/wp-content/uploads/2022/04/SPCBA-prihlaska.pdf>



Mirka Maláriková, sekretárka SZ CASD

Zo života kolportéra

Po viac ako dvoch rokoch som navštívil jednu školu. Pani riaditeľka ma privítala slovami: „Už ste tu dlho neboli, ukážte, čo máte nové.“ Predstavil som jej knihy a pritom sme sa rozprávali on tom, čo všetko sa za to obdobie zmenilo. Nakoniec mi povedala, že nemá peniaze a nemôže nič kupovať, ale pre dobré vzťahy predsa len niečo zoberie. Zavolała pani starostke a poprosila ju o súhlas na kúpu niekoľkých kníh. Znova sa mi potvrdilo, ako je potrebné budovať dobré vzťahy. Vďaka Bohu, že nás predchádza svojím požehnaním.



Oddelenie knižnej evanjelizácie SZ CASD

Elektronické knihy zadarmo z Vydavateľstva Advent-Orion



Elektronické knihy, ktoré ponúka Vydavateľstvo Advent-Orion na stiahnutie zadarmo, sa načítajú po nasnímaní pripojeného QR kódu, alebo ich nájdete na tomto odkaze:

<https://www.adventorion.sk/elektronicke-knihy-zadarmo/>

Letné tábory zdravia 2022

The advertisement features a background image of a blue sea with a wooden post and a yellow arrow sign pointing left that says "NEW START". The text is overlaid on the image.

Letné tábory zdravia 2022

❖ **Podhájska** ❖ **Taliansko**

- ✓ voda, slnko, pohyb
- ✓ vegetariánska strava
- ✓ príjemný relax
- ✓ nové priateľstvá
- ✓ prednášky pre zdravie tela i „duše“

Milé sestry a milí bratia,

Občianske združenie Život a zdravie pripravuje v roku 2022 štyri letné tábory zdravia, ktoré môžete využiť pre seba i svojich priateľov na príjemnú a užitočnú dovolenku:

- Podhájska (I.), 29. 05. – 03. 06. 2022, penzión Max, hlavný rečník: prof. John Scharf-fenberg, MD, MPH (Loma Linda, Kalifornia)
- Taliansko – Rosolina Mare, 09. – 17. 06. 2022, vila Germana a vila Lucrezia
- Podhájska (II.), 17. – 22. 07. 2022, penzión Max, hlavná téma: 12-krokový program Cesta k vyrovnanosti (duševné zdravie)

DÔLEŽITÉ: S prihlásením neváhajte a voľné miesta si najskôr overte na +421 915 276 958, novota@zivotazdravie.sk, www.zivotazdravie.sk/ltz2022/

Všetky ďalšie informácie a možnosť prihlásenia nájdete na odkaze alebo po nasnímaní pripojeného QR kódu.

Jaromír Novota, vedúci Oddelenia ZDRAVIA pri SZ CASD

Nový e-shop Štúdia Nádej



Milí bratia a sestry, sme vďační Bohu, že nám umožnil dokončiť všetky práce potrebné na spustenie nového vzhľadu a funkcionalít nášho e-shopu.

V súvislosti s 20. výročím Štúdia Nádej a dokončením e-shopu sme pre každého z vás pripravili niekoľko darčiekov. Tým prvým je 20 % zľava na všetky produkty, ktorú aktivujete použitím zľavového kódu „KUSOKTORTY“.

Zľavu môžete využiť opakovane na všetky objednávky do konca roka 2022. Druhým špeciálnym darčekom je akcia 2 v 1. Pri zakúpení CD alebo DVD produktov označených na e-shope týmto symbolom získate možnosť stiahnutia ich digitálnej verzie do vašich zariadení.

Viac informácií nájdete na stránke www.studionadej.sk

Vydali sme:

V sérii audiokníh *Dráma vekov* od Ellen Gould Whiteovej sme dokončili prvý a druhý diel tejto série – *Na úsvite dejín* a *Zo slávy do tieňa*. Online ich môžete počúvať priamo na našej webovej stránke www.studionadej.sk, cez Youtube kanál Štúdia Nádej alebo na ostatných digitálnych platformách – Spotify, Google Podcasts a Apple Podcasts. Ak máte záujem o počúvanie v offline režime, môžete si ich stiahnuť na:



www.studionadej.sk/seria/drama-vekov/

Modlíme sa, aby tieto audioknihy boli pre vás inšpiratívnymi a dušu občerstvujúcimi sprievodcami pri poznávaní nebeského Otca. Zároveň vás prosíme o zdieľanie všetkých doteraz vydaných audiokníh z celej série *Dráma vekov* medzi vašich priateľov a známych. Aj takto môžu byť zasadené semienka dobrej správy, ktorým dá Boh jedného dňa vzklíčiť.

Pripravujeme:

V súčasnosti tím našich technikov v spolupráci s profesionálnymi režisérmi a slovenskými hercami pracuje na nahrávaní audiokníh z pera Ellen Gould Whiteovej – *Cesta ku Kristovi*, *Myšlienky z vrchu blahoslavenstiev* a *Kristove podobenstvá* v slovenskom jazyku.

Okrem toho dokončujeme finálne práce na piatom a poslednom diely zo série *Dráma vekov* – *Z tieňa do slávy*, ktorého produkcia sa aj z dôvodu pandemickej situácie pozastavila. O vydaní a dostupnosti uvedených titulov vás budeme priebežne informovať.



Pri príležitosti výnimočného jubilea – 55 rokov, sa vokálna skupina BB kvarteto rozhodla vydať svoj prvý album „Mojou si záchranou“. Album je osobným vyznaním, že obzvlášť v nepokojných časoch je záchrana jedine v Ježišovi Kristovi, v Jeho láske, obeti a objatí.

Účinkujú: Libuša a Pavol Riečanovci, Ján Krupa, Eliška Turóciová.

Album bude dostupný v priebehu júna 2022 na stránkach Štúdia Nádej a u zborových traktátnikov.

Tamar Hajdušková, riaditeľka Štúdia Nádej

Výnimočné jubileum

BB kvarteto je vokálna skupina, ktorú v roku 1967 založil Pavel Riečan spolu s mladými ľuďmi banskobystričského zboru CASD. Na pódium prvýkrát stáli v zložení: súrodenci Eva a Pavel Riečanovci, Libuša Hanková a Peter Šávolt. Odvtedy sa v kvartete vystriedalo niekoľko ochotných spevákov, ale aj hudobníkov z miestneho cirkevného spoločenstva. Za tie roky sa stalo všeobecne známym naprieč celým Slovenskom a má svojich poslucháčov aj vďaka repertoáru, ktorý pozostáva z kresťanských piesní overených časom a prevažujúcemu a capella prednesu. Od roku 2009 pôsobí v zložení: Libuša a Pavel Riečanovci, Eliška Turóciová a Ján Krupa. V súčasnosti účinkuje nielen na pôde domáceho zboru, ale aj na rôznych cirkevných akciách, pohreboch, svadbách či benefičných koncertoch.

Dôvodom vzniku kvarteta pred mnohými rokmi bolo, a dodnes stále je, slúžiť Pánu Bohu, oslavovať Jeho meno a šíriť evanjelium o Božej láske a Jeho druhom príchode. V tomto roku si pripomína výnimočné jubileum – 55 rokov. Pri tejto príležitosti sa rozhodlo v spolupráci so Štúdiom Nádej vydať svoj prvý CD album „Mojou si záchranou“, ako osobné vyznanie, že jedine v Ježišovi Kristovi, v Jeho láske a obeti je záchrana, zvlášť v tejto nepokojnej dobe.

Oddelenie komunikácie pri SZ CASD

Naša pomoc Ukrajine

Od začiatku vojny na Ukrajine prebehli už skoro tri mesiace. Aj napriek únave a nespočetným prebdeným nociam neprestávame pomáhať tým, ktorí našu pomoc potrebujú najviac. Pridať sa k našej pomoci môžete aj vy. Momentálne pomáhame na troch frontoch.



Rodinám na Ukrajine posielame potraviny

Rodinné balíky pomoci pomohli už vyše 5000 rodinám na Ukrajine. Tieto balíky obsahujú 15 kg potravín a hygienických potrieb a vystačia jednej rodine na 2 – 3 týždne. Na Ukrajinu ich každý týždeň prepravujú kamióny s humanitárnou pomocou. Pomoc sa takto dostáva rodinám v oslobodených mestách, v úkrytoch, centrách pomoci, ale aj ľuďom vo vojnou zničených oblastiach. Darovať balík pomoci môžete aj vy na

www.adra.sk/help-shop/daruj/



Materiálne pomáhame utečeneckým rodinám na Slovensku

Naše ADRA DobroCentrá poskytujú materiálnu pomoc priamo utečencom, ako aj zariadeniam, ktoré im poskytujú ubytovanie. Pomôcť môžete aj vy, a to buď finančným darom alebo darovaním potravín, šatstva, obuvi, hygienických potrieb, hračiek a iných vecí.

ADRA DobroCentrá, s ktorými spolupracujeme, sú v Banskej Bystrici, Bratislave, Gerlachove, Košiciach, Liptovskom Hrádku, Martine, Piešťanoch a v Trenčíne.





„Rodina rodine“ - spoločne pomôžeme viacerým ľuďom na Ukrajine.



Darovaním balíka v hodnote 50 € zabezpečíte potraviny jednej ukrajinskej rodine na 2-3 týždne. ADRA za vás nakúpi, zabalí a doručí balík pomoci priamo do rúk ľudí, ktorí to najviac potrebujú.

Sk83 8330 0000 0028 0179 0152
VS 2022001

Aj vďaka vám balíky pomoci nachádzajú svojich adresátov



www.adra.sk

Číslo bankového účtu pre podporu ADRA DobroCentier: SK53 8330 0000 0026 0202 4236
Variabilné symboly: Banská Bystrica – 701007, Bratislava – 701008, Gerlachov – 701005, Košice – 701003, Liptovský Hrádok – 701001, Martin – 701004, Piešťany – 701002, Trenčín – 701006

Pomáhame utečencom po prekročení hraníc

Od začiatku konfliktu sme pomáhali utečencom pri zabezpečovaní nocľahu a prepravy v utečeneckom centre v Michalovciach a na hraničnom priechode vo Vyšnom Nemeckom. Naši dobrovoľníci, medzi ktorými boli aj ukrajinsky hovoriaci študenti, pomáhali ľuďom v odpočinkovej zóne a čakárni pri organizácii dopravy, zabezpečovali ukrajinským deťom zaujímavý program plný hier a kreatívnych činností. Spolupracovali sme aj s odborníkmi, ktorí utečencom zabezpečovali prvú psychologickú pomoc. Túto aktivitu sme len nedávno ukončili, no v prípade potreby sme kedykoľvek pripravení sa vrátiť.



Podporiť našu prácu môžete zaslaním SMS správy (DMS) priamo z vášho mobilu.

Ako to funguje?

- Jednorazová podpora: Zašlete SMS správu na tel. č. 877 v tvare DMS ADRA (DMS mezdiera ADRA).

- Pravidelná podpora každý mesiac: Zašlete SMS správu na tel. číslo 877 v tvare DMS START ADRA (DMS medzera START medzera ADRA).

Cena darcovskej správy je 2 €. Viac o mechanizme DMS nájdete na www.donorsforum.sk



Most do bezpečia *(Ján Šolc)*

Uprostred utečeneckého centra v Michalovciach, v ktorom ADRA Slovensko prevádzkuje vyhrievaný stan – nocľaháreň, som si všimol ženu, ktorá akoby nevnímala svoje okolie, zaneprázdnených dobrovoľníkov a ani atmosféru rušného stanu. Plne sa sústredila na to, aby upokojila svoje dve malé deti. Ako väčšina tých, ktorí vstupujú do nášho ADRA stanu, aj ona je úplne vyčerpaná. Jej tvár nevyjadruje veľa emócií, vlastne skoro žiadne. Zdá sa, že sa sústredí iba na svoje dve deti. Nič iné pre ňu v tomto momente neexistuje. Sadol som si oproti nej a spýtal som sa, či jej môžem nejako pomôcť. Po chvíli sa teda odvážila rozpovedať mi svoj príbeh...

Máša žila blízko Kyjeva. Predtým, ako nastúpila na materskú dovolenku s malým synom, pracovala v korporátnom sektore. Jej manžel bol drobným podnikateľom. Teda tak to bolo pred vypuknutím vojny. Začiatok konfliktu Mášu zaskočil rovnako ako aj ostatných, ktorí nám rozpovedali svoj príbeh, keď prišli do nášho ADRA stanu. Dúfala však, že sa to rýchlo skončí, a rozhodla sa ostať doma aj so svojou rodinou. To, že musia odísť, jej však bolo jasné, až keď začali byť varovné sirény hlasnejšie a bomby začali dopadať čoraz bližšie k ich domu.

Kým však stihla pripraviť na odchod seba a svoje malé deti, bolo neskoro. Opustiť domov už nebolo bezpečné. Nádej však ponúkalo otvorenie dočasného humanitárneho koridoru, ktorý mal zabezpečiť bezpečný priechod tým, ktorí sa potrebovali evakuovať. Vojaci, ktorých po ceste stretla, nechali Mášu a jej deti pokojne prejsť. Jeden z nich jej dokonca povedal, že aj on tu má rodinu a nie je šťastný, že ho sem poslali slúžiť.

Máša a jej deti pokračovali v ceste pešo. Trasa tzv. „zeleného koridoru“, po ktorej kráčali, pretínala miesto, kde sa stretávajú frontové línie konfliktu. Most, ktorý ich spája, bol bombardovaním čiastočne zničený. Jediný spôsob, ako sa dostať na druhú stranu, bolo vojsť do rieky, podliezť betónové trosky mosta, obísť jeho zničený stred a znova vyliezť hore na breh. Riečisko bývalo v tomto období zvyčajne suché, no poškodená hrádza spôsobila, že teraz bolo zaplavené vodou.

Keď sa Máša s deťmi začali brodiť studenou vodou, uvidela tri vojenské helikoptéry, ktoré leteli ich smerom. Rýchlo sa snažila deti skryť pod betónové panely zničeného mostu. Naplnili sa jej najhoršie obavy, keď helikoptéry po nich začali strieľať.

Voda bola studená a Máša pod nohami necítila žiadnu pevnú zem, iba zubaté a chladné kusy trosiek zničeného kovového mosta. Snažila sa udržať svoje deti nad vodou a pomalými krokmi sa čím skôr dostať na druhý breh. Musela vynaložiť veľa síl, aby dokázala vyliezť z vody aj s deťmi.

Zdalo sa, že vrtuľníky odlietajú, no ľudia jej z diaľky kričali: „Utekaj! Utekaj!“ Vedeli totiž, že vrtuľníky sa čoskoro vrátia.

Máša a jej deti sa ponáhľali ďalej a po chvíli sa konečne ocitli na bezpečnom území. Túto etapu cesty, boj o svoj život a život svojich detí, opísala ako najstrašnejšiu skúsenosť, akú kedy zažila.

V najbližšej dedine sa Máši podarilo nasadnúť na vlak, ktorý ich viezol na západ krajiny, ku slovenskej hranici. Keď sa počas cesty pozerala na nočnú oblohu, necítila pokoj, práve naopak. Cítila strach. Strach, že na vlak, ktorý ich vieze do vytúženého bezpečia, dopadnú bomby.

Po prebdení noci sa dostali na ukrajinsko-slovenskú hranicu, ktorú prešli znovu pešo. Rodnú Ukrajinu nechali za sebou. A tak sa ocitla tu.

Bol som rád, že Máša s deťmi sú v našom ADRA stane konečne na bezpečnom mieste a môžu si dopriať oddych. Ich cesta sa tu totiž nekončí...

Plán návštev zborov



Tabuľku rozpisu kázni nájdete na našom dynamickom tlačive, kde sa pružne prejavujú všetky zmeny o aktuálnej situácii v spoločnosti s ich dosahom na konanie našich bohoslužieb, tu:

<https://www.casd.sk/interne-info/stvrtrocne-programy-kazani/>

Plán cirkevných akcií a tematických sobôt:



Aktuálnu situáciu týkajúcu sa plánov akcií a tematických sobôt Slovenského združenia CASD môžete nájsť v GOOGLE kalendári cirkvi na tomto odkaze:

<https://calendar.google.com/calendar/u/0/r?cid=Y2FzZEBjYXNkLnNr>

Ďalšie informácie zo SZ CASD môžete získať na adrese: Cirkev adventistov s. d. Slovenské združenie, Cablkova 3, 821 04 Bratislava

e-mail: casd@casd.sk

tel: 02/4341 5502

mobil: +421 905 400 052

www.casd.sk